

HÉTFŐI

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárúsító helyeken. Negyedévre 18 K

Egyes szám ára 20 fillér.

Főszerkesztő:
VAJDA ERNŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes, Kiss Bálint utca 10. sz. Telefonszám 18. Magán hirdetések árszabás szerint. — Nyilttéri közlemények és bírói ítéletek garmond sora 4 korona.

Ruszka-Krajna

Munkácson most tartotta meg a ruszka-krajnai kormánytanács alakuló gyűlését. Az a beszéd, a melyet ott Szabó Orest Ruszka Krajna minisztere mondott a föld jövőjéről, messzire el fog hallatszani. Ebben a beszédben a megújulásnak és a fejlődésnek nagyszerű perspektívája bontakozott ki a ruszin nemzet előtt, mely mostoha gyermeke volt az összeomlott régi rendnek.

Azt hirdette a ruszin miniszter, hogy Ruszka-Krajna kincsesbányája lesz az országnak és Máramaros, Ung, Beregmenye szegény, nincsenellen népe egy oly hatalmas munkaprogramot hallott, amelyről néhány hónappal ezelőtt még álmodni sem mertünk volna. Ez a beszéd világosságot fog gyújtani az északkeleti hegyvidék minden kunyhójában, ennek a világosságnak a fényénél a ruszin nép fel fogja ismerni azt az utat, amelyen siralmas múltja után egy boldogabb jövő virrad meg számára. Efelőtt a múlt fölött azonban nem szabad megállás nélkül napirendre térni. Le kell szegeznünk, hogy a kimúlt kormányzati rendszer halatlanul súlyos bűnököt követett el a hegyvidékkel szemben, amikor évtizedeken keresztül negligálta a föld nagyszerű gazdasági értékét.

Ezekért a bűnökért nemcsak a hegyvidék tengődő lakossága lép fel vádlóként; megsínylette ezeket egész gazdasági életünk, amelynek szárnyrakapása hatalmas lendületét Ruszka-Krajna kiaknázatlan kincseinek munkába fogásától vártuk és reméltük. Ruszka-Krajna kincsesbányája volt az országnak a múltban is. Máramaros, Bereg, Ung az országnak erdőségben, fában leggazdagabb vármegyéi. — Máramarosnak 529.325 hektár, Beregnek 145.312, Ungnak 143.749 hektár erdeje van. Ez a dus erdővidék mindenkorra predisztinálva volt arra, hogy az ország legvirágzóbb faipari műhelytelepévé fejlesztesse, s hogy a felföld szükségleteinek ellátásán felül a faipari termékek nagyarányú exportjával vezető tényezővé emelkedjék. A ma-

gyar külkereskedelemben is predisztinálva volt arra, hogy hegyekben virágzó havasi gazdálkodás, falvaiban hata mas tejjgazdasági kultúra inauguráltassék. Oly gazdasági tevékenység, mely egyik speciális erőssége lehetett volna a magyar közigazdaságnak és egyben rendíthetetlen alapja a ruszin népvagyonosodásának, szociális és kulturális fejlődésének.

Predisztinálva volt arra, hogy gyors iramu vizeinek erjével a Debrecen és Nagyvárad alkotta széles körben olcsó üzemi energiával lása el meglevő ipart, villamos árammal a városokat, falvakat, vasutakat s ezzel az olcsó üzemi erővel segítse érvényesüléshez azokat a vállalkozásokat, amelyek a kincses erdők természeti gazdaságának ipari kiaknázására törekedtek.

S végül ez a vidék volt predisztinálva arra is, hogy enyhe éghajlata erdőrengetegekkel övezett völgyeit gyógyhelyekkel, üdülőtelepekkel népesítse be s pezsgő idegenforgalmat teremtsen gyógyerejű forrásaival és tejkulturájával. — A magyar fürdőpolitika azonban pusztá ábránd marad a ruszin népföldjén. A Schönborn uradalom háromszázezer holdja uralkodott, a paraszt, a munkás tehetetlenül vergődött a hitel uzsora-karmaiban, mely sehol sem öltött oly vad mértéket, mint ezen a vidéken. A virágzó havasi gazdálkodás, a nagy energia-központ, a Talabor vizének munkabafogásával, az aranyesőt jelentő fürdőkultúra csak tervekben élhetett a letűnt rend uralma mellett.

A népkormány az az üzenete, amelyet most Szabó Orest miniszter vitt el az autonómiát nyert ruszin népnek, ezeknek a reményvesztetlen tartogatott terveknek a valóra válását hirdeti. Minden kőhöz, ugymond minden göröngyhöz hozzáfog nyulni az állami gondoskodás, hogy az ország legelhagyottabb vidékét a virágzás soha nem látott fokára emelje.

Ez az üzenet úgy meg fogja ragadni a sokat szenvedett ruszin néplélekét, mint az anya meleg, szerető szava, amellyel magához öleli gyermekét. De elemi erővel fogja megragadni, ha eljut hozzá,

a tót, a román parasztot is, pedig eljut, — szájró-szájra adódik, a Kárpátok erdeiben susogó szellő visszi el hozzájuk hírét az újjaszületésnek, mely Magyarország földjén beköszöntött.

A vasut

az ütőere egy város testének. Ez hajtja bele a vért a szivbe és visszi ki onnan. Az ütőer nél ül nem dolgozik a sziv és vasut nélkül halott a város. Nagyon alaposan meggyőződhattünk erről a közigazdasági igazságról a háboru alatt, de még inkább most a „béke“ kezdetén, amikor a csehek és oláhok jóvoltából szénhiány miatt, ritkábban, olykor egészen be is szűnt a vonat közlekedés. De a mai példa ennek a dokumentálására még nem is alkalmas. Ma ugyanis a terményeinket nem hogy el akarunk szállítani, sőt ellenkezőleg, igyekszünk amit lehet megtartani magunkna. Legjobban éreztük a vasut hiányát a behozatalnál, a tüzifa és szén behozatalnál, amikor hónapok multak el anélkül hogy a megrendelt anyag megérkezett volna. Ha azonban a rendes viszonyok helyreállnak, a termelés megindul, a terménye et elszállítani csak a vasut képes. A modern gazdasági élet vasut nélkül nem képzelhető el. És ha egy területet felvirágoztatni akarunk, annak előfeltétele az, hogy annak a területnek vasutja legyen. Egy város annál többet ér, minél több vasutja van. Amerikában nemcsak átszelik a városokat a vasutak, hanem egymással párhuzamosan is haladnak. Természetesen ehhez Amerika fejlett agrikulturája és ipari fejlettsége szükséges. De a várost átszelő és keresztelő vasutak más és más helyről hoznak és más-más helyre visznek terményeket és iparcikéket. Minél több helyről hoznak és minél több helyre visznek a vasutak, annál több piac terelődik egy város érdekkörébe.

Szentes városának eddig négy irányban van vasutja. Kunszentmárton, Hódmezővásárhely, Orosháza és Csongrád felé futnak ki a sinek a szentesi állomásból. Ma

már tisztában van vele a legmeszszibb lakó tanyai ember is, hogy minő előnyei vannak a vonatjárásoknak. Az akinek földjét érinti a vasut, az tudja, hogy mit jelent számára, minő kényelmet, minő anyagi előnyöket biztosít a legkisebb vicinális. A vasutól távol eső tanyalak meg éppen megérzi azt, hogy nincs vasutja. Pedig Szentes város határában még nincs elég vasu. A hódmezővásárhelyi és csongrádi vasut igen kis területet köt be a város határából és a város 65 ezer katasztrális hold területéből alig egynegyed rész részeseül a vasuti közlekedés áldásaiban. Tehát a többi háromnegyed résznek még szüksége van vasutra, hogy megélhessen és boldogulhasson. Ezen feladat egy részét meg fogják oldani a létesítendő gazdasági vasutak. Ezek azonban csak a határrésze et fogják bekapcsolni a fővonala ba, míg a fővonalak még mindig hiányosak. Hiányzik a fővonala közzül az egyik legfontosabb, a Tiszazugot összekötő vonalrész, mely a város érde körébe vonná Magyarorszag egyik legtermékenyebb részét, melyre talán még legjobban ráillik az a elcsépett jelző, hogy tejjel-mézzel folyó dus Kanaán. A legjobb borteimő, gyümölcsstermelő és minden más terményre nézve legkedvezőbb vidékek egyike ez a terület, melylyel azonban egyenes össze öltetésünk ugyszólván nincsen. Hosszas kerülővel tudnánk bejutni ide Kunszentmártonon keresztül és amikor bejutunk, akkor a kivitel és bevitel, sokkal közelebbi és közvetlenebb összeköttetése lévén más vidéknek, mi már kiesünk ezen vidék piacából. De magának a szentesi határnak is van egy elhagyott része, ahová csolnakkal és komppal tudunk csak özle edni és ez a Bökény. Ma pedig, ugyebár a csolnak és komp nem közlekedési eszköz többé.

Tehát a Bökényt, a Tiszazugot bevonni Szentes városához, ez elsőrendű közgazdasági érdekünk. Ennek az életbevágó fontosságú érdekünknek kielégítésével, az Ecseri dr. által felvetett városfejlesztési csoport kérdések egyikével foglalkozott a kiküldött bizottság. Ez a bizottság többek özött elhatározta, hogy a Szentes—Tiszazug között létesítendő vasut létesítésére megkéri az előmunkálati engedélyt a város részére. Pontosabban kifejezve, a néptanácsnak a bizottság erre irányuló sürgős javaslatot tesz.

A Szentes—Tiszazug közötti vasut kétféle megoldásban vetődött fel a városra nézve legelőnyösebben. Az egyik tervezet az, amelyik Nagytökérről indul ki és egyenes vonalban vág át, összeköttetést kapván a Körösön létesített hiddal, betorkollik a Tiszazugba. A másik megoldás a Szentesről kiinduló és Csongrád felé haladó vasutból Vár-

fok állomásnál ágazván el torkollik be szintén hiddal összekötve a Körös két partját, a Tiszazugba. Az első terv egyenes összeköttetést ad Szentesnek, de viszont kihagy az érdekköréből egy másik várost, Csongrádot. Míg a másik tervvel Csongrád is bekapcsolható a tervezett Tisza-zugi összeköttetésbe. A kérdés tehát ugy ágazik szét, hogy megcsináljuk a vasutat Csongráddal közös egyetértésben, vagy megcsináljuk náluk nélkül, esetleg ellenére is.

Ugy áll ugyanis a dolog, hogy Csongrád is foglalkozik egy tiszazugi vasut létesítésének gondolatával. Ők azonban nem egész nagylelkűen és nagyon egészséges vagy — viselve válik meg — egészségtelen önzéssel a mindenképpen szükséges hidat ugy akarják megvalósítani, hogy a másik hid is Csongrád közvetlen határában épüljön. A mai Tiszahid is — mint ismeretes — Csongrád özvetlen határában épült és így az ő tervük szerint két hidja is lenne egymás mellett a városnak. Kötve hisszük azonban, hogy az állam belemenne abba, hogy egy város mellett, alig számottevő távolságban két hid is épüljön, míg egy másik nagy város, sőt nagyobb város kiessen a szü séges forgalomból és össze öttetésből. Tehát a csongrádi terv szerint ke lene először közvetlen Csongrád alatt egy második Tiszahid és kellene a tiszazugi összeköttetéshez a szükséges Köröshid. Az ő tervük szerint tehát lenne két, a mi tervünk szerint egy hid. Nem kell valami nagy szaktudás ahhoz, hogy kiszámítsu azt, hogy mekkora összeg szükséges a csongrádi második tiszai hid megépítéséhez. Ma egy négyszobás lakásból álló ház megépítése aligha kerülne ki 60 ezer koronából. Mibe kerülhet hát egy hid építése? A Tiszahid megépítése — ugy tudjuk — két és fél millióba került egy évtizeddel ezelőtt, talán nem tulzott a számítás, ha ezt ötszörös rban számítjuk a mai viszonyok figyelembevételével. Tíz millió korona, ez a legkevesebb, amit a hid költségére számítani kell. És a or még közebe esik egy területrész, a Bökény, ahol a két vashid között kompon közlekednének az emberek. Ha Csongráddal egyetértően megcsinálhatjuk ezt az összeköttetést, ugy a szomszéd és testvérváros a Szentes—Csongrád közötti vasut által bejut a tiszazugi forgalomba Várfoknál, tőszomszédságában a városnak.

Ha akarja Csongrád, ugy megcsinálhatjuk ezt a vasutat együttesen természetesen közös áldozattal és közös előnyök birtokában, ha nem akarja, ugy megcsináljuk a másik összeköttetést, amelyik rövidebb is, olcsóbb is, de amelyikből kikapcsolódik magától értetődőleg a csongrádi érdek és egyedül Szentes előnyeit szolgálja. Rövide

sen el fog dőlni a kérdés a néptanácsban és a kor módjában lesz választani Csongrádnak a két alternativa között.

Duna—Tisza csatorna.

Irta : Bizony László.

Évtizedeken keresztül elérhetetlen fantomna tünt. Mi mind együtt nőttünk fel a Duna—Tisza csatorna problémájával. A magyar jövőről, a Duna—Tisza köze magyar népének sorsfordulásáról szőtt álmainknak adta szárnyakat a nagy magyar csatornához fűzött reményeink. Nincsetlen, homokba fulladó faivainkat képzeletünkben már átszőve láttu a csatornával, melynek vize uj életet fa aszt a magyar rónaságon.

A csatorna azonban ábránd maradt; himes kormányprogramok kedvenc vesszőparipája, míg a politikai pártusák leszorították a napirendről és a háboruval végleg feledésbe merült. A népkormánynak kellett eljönnie, hogy a Duna—Tisza csatorna csillaga ujra kigyulljon a magyar égen. Mert a csatorna most meglesz. A kormány elhatározta, hogy a Duna—Tisza csatornát haladéktalanul megépíti. A nemrég megalakult Mun aügyi Tanács, mely lázasan dolgozik a maga ötmilliárdos munkaprogramján, napirendre vette és mintha valóban tüneményes gyorsasággal akarn létrehozni a multnak vétkes mulaszt sát, ugyszólván napok alatt előkészítette a megvalósítását és kitűzte a megt rgyalására hivatott döntő érte ezletet a minap tartották meg Buza Barna földmivelésügyi miniszter, Szende Pál pénzügyminiszter és Méhely K lmán kereskedelmi államtitkár részvétele mellett. Az érte ezlet kimondotta, hogy a csatorna építési munkáit nyomban megindítja.

A földmivelésügyi miniszter bizottságot nevez ki az építés irányítására, és ez késedelem nélkül megkezdi a csatorna transzirozását ugy, hogy legkésőbb a nyár folyamán a külső munkálatokhoz is hozzá láthatnak. A népkormány e rend ivüli horderejü elhatározása nyomán a Duna-Tisza köze és általában az egész magyar gazdasági élet jövője előtt uj perspektiva bontakozik ki, mely a multban valóban merész álomnak tünhetett csupán. A terve szerint a csatorna négyezer lóerejü energiát teremt majd a Duna-Tisza köze számára. Ebből 1500 lóerőt fognak felhasználni öntözésre. Kiskunfélegyháza, Szeged és Csongrád között hatvan ezer holdon fogja ez lehetővé tenni a legintenzivebb termelés valósisát: a bolgár kertészetet, földreform tudvalévően 10 holdas családi birtokot at kontemplál, ám itt a bolgár kertészet rendszerében egy hold is

APOD

Ma, kez

előa mez jobb

For Irma énel

szin nek legu

tréf Niv

Kon HEI

holy zsel szel

szin 3 sz

K, e

Jegyek előre 9-12-ig az

Napihírek.

T A J É K Ö Z T A T Ó.

Naptár. Hétfő, március 24. róm. kath. és protestáns 40 vért. Gör.-or. Kodrát és t. Napkel. 6 ó. 27 p. nyug. 5 ó. 55 p. Holdtölte 16-án 4 ó. 41 p. d. u. változó idővel.

Tudnivalók a választói jogról.

Nemzetgyűlési választójoga van minden férfinak, aki betöltötte életének 21-ik életévét és hat év óta magyar állampolgár, akkor is, ha sem írni, sem olvasni nem tud. Nemzetgyűlési választójoga van továbbá minden nőnek is, aki életének 24-ik életévét betöltötte, legalább hat év óta magyar állampolgár, de csak akkor, ha valamely hazai élőnyelven írni és olvasni tud.

A nemzetgyűlés tagjává választható az, akinek a választás időpontjában választójoga van, ha életének 24-ik évét betöltötte.

A választók közül csak azt bocsátják szavazásra, akinek nemzetgyűlési választójoga van, a választójogból kizárva nincs és az illető szavazatszedő bizottság működési területén lakik, vagy tartózkodik.

A választójogból ki van zárva az, aki politikai jogának gyakorlásától föl van függesztve, aki közsegélyből él, aki gondnokság vagy csőd alatt áll, vagy akinek kiskorúsága meg van hosszabbítva. A választójogból az is ki van zárva, aki üzleténél vagy foglalkozásánál fogva erkölcsrendészeti ellenőrzés alatt áll. Jól megjegyzendő, hogy a választójogosultság szempontjából nem tekinthető közsegélynek sem a bevonultak hozzátartozói, sem a munkanélküli segély, sem a köztisztviselők háborús segélye.

A választójogról szóló néptörvény szerint csak az gyakorolhatná a választójogot, aki a választók névjegyzékébe föl van véve. Minthogy azonban a választók névjegyzéke el nem készülhetett, ez a szabály módosulást szenvedett. A választójogosultság megállapításának két módja van és pedig vagy szavazóigazolványt állítanak ki a választójogosultság igazolására, vagy a szavazatszedő bizottság állapítja meg a választói jogosultságot.

Azokban a községekben, ahol szavazóigazolványokat nem állítanak ki, az életkor igazolására valamely közokiratot kell fölmutatni. Ilyen a születési anyakönyvi kivonat, iskolai bizonyítvány, katonakönyv munkakönyv, munkásigazolvány. A szavazásra jelentkező nő az írni és olvasni tudás igazolására a szavazatszedő bizottság valamelyik tagja részéről a szavazásra jelentkező anyanyelvén tollba mondott szöveget a bizottság előtt leírja és az ugyanilyen módon nyomaolt szöveget a bizottság e őtt elolvassa. Azt hogy a szavazó a szavazatszedő bizottság területén lakik, ha okirat nincs kéznél, az azonosági tanúk igazolják.

— Iparhatósági megbizottak választása. Az iparhatósági megbizottak választása az iparügyi tanácsnok közbenjöttével f. hó 31-én fog végbemenni. Az iparosok és kereskedők közül 20 bizottsági tagot fognak választani.

— Iparengedélyek kiadása. Gyenes Antal a kisebb ácsiparra, Mannheim Ferenc üveg és porcellán üzletre, Ácsi Kovacs Bálint a lábasjóság adásvételére, Döme Antal a lábasjóság adásvételére, Szabó János a borbély iparra, Lovas Tóth Pál a géplakatosiparra, Gombos Julianna az ócskaruha kereskedésre kért és kapott iparengedélyt.

— Tilos a tehenek levágása. A földmivélsügyi miniszter rendeletet adott ki, amelyben megtiltja az üszöborju, háromévesnél fiatalabb üsző és a továbbtenyésztésre alkalmas nyolc éven aluli tehenek levágását. E tilalom alól eddig az alispánok felmentést adhattak, a miniszter újabb rendelete azonban kimondja, hogy az ország állatállományának megvédése érdekében semmiféle felmentést nem lehet adni.

— A délvidéki lapok válságos helyzete. Temesvárról jelentik: A délvidéki lapok válságos helyzetbe kerültek, mert a külvilágról semmiféle értesítést nem kapnak és teljesen tájékozatlanok az eseményekről. E válságnak az az oka, hogy a temesvári jugoszláv sajtóiroda, amely kizáróan magának tulajdonítja a hírszolgálat jogát, ujabban nem közli híreit a délvidéki magyar lapokkal. Megnehezíti a lapok helyzetét az a körülmény is, hogy a szerbek a megszállott területet teljesen elzárták a világtól és a demarkációs vonalon semmiféle magyar lapot nem engednek átjutni.

— Záróra és a nyári időszámítás. A záróra kérdése legutóbb szóba került a minisztertanácsban. Azt határozták, hogy a zárórán csak a nyári időszámítás élel beléptetésével egyidejűleg változtatnak. Az eddigi megállapodás szerint a nyári időszámítás április 6-án, vasárnap kezdődik és szeptember hatodikán ér véget. Április 6-ától kezdődőleg egész nyáron (t. éjjeli 11 órákor lesz a záróra.

— Nyolcszázezer orosz foglyot szállítanak át Magyarországon. Az entente elhatározásából a Németországban levő orosz hadifoglyokat, akiknek száma mintegy nyolcszázezer, Magyarországon keresztül akarják hazaszállítani. A foglyok élelmezését és ellátását a spanyol konzulátus vállalta.

— Emléktábla a Habsburgok detronizálásának megörökítésére. Debrecenből jelentik: A református egyház tanácsa vasárnap ülést tartott, amelyen Jánossy Zoltán belügyi államtitkár indítványára elhatározta, hogy református nagytemplom falán emléktáblával örökíti meg a Habsburgoknak 1849. április 14-én történt trónfosztását. Az emléktáblát a jövő hónapban lepezik le.

— Felhívják a községek figyelmét a városi adóhivatalnak mai számában közzétett hirdetésére, a köztartozások befizetése iránt. Nagyon jól teszi minden hátralekös, ha adóhárításkait befizeti, mert különben licitációra kerül a sor igaz,

biztosítani tudja majd egy gazda család boldogulását, jólétét. Ezen az alapon a Duna-Tisza közén tízszer annyi nincsen magyar földműves család lesz letelepíthető, mint másutt. Duna-Tisza köze be fog népesülni a komoly munkásgazdák ezreivel s a magyar föld legszebb kertje lesz, melyben a gazdasági jólétnek, a szociális haladásnak, a kulturális fejlődésnek dus gyümölcseit fogja megérlelni a nép-kormány magvetése. Ez a magvető munka fogja biztosítani a főváros olcsó ellátását és a rohanvást gyapodó magyar főváros legnagyobb problémája nyer megoldást abban az intenzív agrikultúrában, melyet a Duna-Tisza csatorna fog a főváros mögött valóra váltani. Új lehetőségek nyílnak meg a kivitel és ennek révén a nemzeti vagyonosodás számára is. A Duna-Tisza közén életre hívott hatalmas kertészeti osztani fogja az élelmiszer-szállítmányokat a nyugatra és északra jelentősre fog emelkedni az új Magyarország külkereskedelmében. S látjuk az épülő konzervgyárakat, a terményeket feldolgozó üzemek varázslatos felvirágzását is. A csatorna 4000 lóerejéből fennmaradó 2500 lóerőkörforgása pezsgő mezőgazdasági ipart fog teremteni. Az elektromos energia dróttja át meg át fogja szőni a falvakat s hozza a jólétet, a kultúrát, a nép boldogulását. Dörzsöljétek meg a szemeket, nem álom-e mindez. De ha majd a Duna-Tisza közén meglátjátok a sűrű munkások ezreit, mint szorgoskodnak az évtizedeken keresztül hiába várt csatorna építésén, akkor áhitattal a lapot fogtok emelni a diadalmas szellem előtt, mely az októberi forradalommal urrá lett Magyarországon.

APOLLÓ MOZ

Ma, hétfőn este pont 8 óra kezdettel elsőrangú műsor

kabaré

előadás. — Fellépnek a hódmezővásárhelyi színtársulat legjobb erői.

Forrai Aladár komikus. Kohut Irma és Takács Mihály operatőrek. Biró Erzsébet drámai színésznő. — Előadásra kerülnek: opera betétek, műdalok, legújabb kabaré dalok, nóták, tréfák, egyfelvonásos darabok.

Ny s, fej r kabar est!

Konferál: FORRAI ALADÁR. HELYÁRAK: Femeleti nagypáholy 40 K, kispáholy 32 K, zsöllye I.—III. sor 8 K, támlás-szék IV.—IX. sor 6 K, támlás-szék X.—XIII. sor 5 K, földszinti páholy 4 személyre 20 K, 3 személyre 15 K, oldalszék 4 K, erkélyülés 3 K, állóhely 2 K.

Jegyek előre válthatók minden délelőtt 9—12-ig az Apolló jegypénztáránál.

hogy most jó drágáért kel el a licitáción is minden, de még drágább lesz az elárverezeti úgy helyett újat venni.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden április hó 6 ik napján déli 9 órakor a szegedi felső ipariszkolában fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően elszerezve a magyar ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4 szám) beküldendők.

— Festőmunkások mulatsága. A szentesi Festőmunkások szakcsoportja f. hó 30-án a Kaszinó nagytermében a Szentesen létesítendő „Munkás Othon” alapja javára reggelig tartó zártkörű táncmulatságot rendez. A zenét Gábor Pista zenekar tagjai szolgáltatják. Villanyvilágításról gondoskodva. Tekintettel e fontos jótékony célra az érdeklődés igen nagy, miért is a jegyek már kibocsátásra kerültek, melyeket a Bányai Utóda cég és a rendezőség árusít. Ki netalán tévedésből meghívót nem kapott volna és arra igényt tart, forduljon a rendezőség bármely tagjához.

— Dr. Vajda Antal ügyvéd hazatért és irodáját Kiss Bálint-utca 10. szám alatt (az emeleten) újból megnyitotta.

Felelős szerkesztő:
Dr. Vajda Antal.

Dr. Wellisch István ügyvédi irodáját

Kossuth-utca 18. szám alatt (Nagy Lajos ur házában) megnyitotta.

Kisebb családhoz

bejárónak vagy irodát takarítani ajánlkozik megbízható asszony. Cím a kiadóhivatalban. 502

Arankamentes

heremag van eladó. Értekezni lehet özv. Fekete Mihálynéval III. Lakos utca 5 szám alatt vagy Derekegyházi oldal 69 szám alatt. 468

Kereskedők, hentes és vendéglősöknek

ajánl tiszta szemes borsot míg a készlet tart 140 koronáért kilogrammonként, 8 százalékos essencet 3 koronáért literenként RÁCZ JÁNOS fűszerkereskedő Szentes, Vecseri utca 32 szám. 498

Ingatlan eladás.

38 kishold ingatlan nagyjórésben szántó, az Alsóréten a kórház átellenében, a Tüdő-szanatórium közelében tanyaépületekkel együtt eladó. Az ingatlan Szentmihály napig bérlésben van adva és így a birtokba bocsátás csak akkor eszközölhető. A tanyaépületeket bérlő saját költségén helyreállítani köteles és eladó ezen keresettel érvényesített igényét szavatosság nélkül vevőre engedményezi. Bővebb felvilágosítás nyerhető Dr Fenyvesi Adolf ügyvédnél. 482

Nyomatott az Alföldi Ujság könyvnyomda gyorsajtóján Szentes 1919.

Makulatura

— mézesaszánra is kapható lapunk kiadóhivatalában. —

1905—1919 szám.

Hirdetmény

Szentes város tanácsa értesíti a lótenyésztőket, hogy angol tájfajta tenyészet be beosztott 8 állami ménlőval angol tájfajta fedeztetési állomást létesített, hol elsősorban is a szentesi angol tájfajta lótenyésztési szövetkezet tagjainak párosított lovai fedeztetetők, és ha csak párosított lovai fedeztetetők, és ha csak párosított kanca nem volna fedeztetetők a nem párosított kancák.

A fedeztetési díj:

1. párosított kancák után 73 korona
2. nem párosított kancák után 102 korona.

A fedeztetési díj a fedeztetés után azonnal lefizetendő az állomást vezető Sallay István kezéhez.

A párosított kancák törzskönyvezését a város vezeti.

Szentes, 1919 február hó 6.

985

VÁROSI TANÁCS.

490—1919. szám.

Hirdetmény.

A magyar pénzügyminiszter a háború folyamán felszaporodott telemek adóhátralékok behajtását elrendelte.

Mielőtt a városi adóhivatal a rendelet legszigorubb fogantatására íránt intézkednék, figyelmezteti az adózó közhatalosságot arra, hogy az adó és egyéb köztartozásait az illetékes pénztáraknál fizesse be. A magyar állam mostani súlyos helyzetében ez nemcsak honpolgári kötelesség, hanem az adózó saját érdekében is áll, mert aki köztartozásait nem fizeti be, az ellen a végrehajtás harmadik fokát, a lefoglalt tárgyak elárverezését lesz kénytelen a hivatal fogantatítani.

A háború idején katonai szolgálót teljesített családfenntartóknak, ha időleges fizetéseképtelenségük igazolják, kérelmükre a pénzügyigazgatóság részlettörlesztési kedvezményeket ad. A kérvények a városi adóhivatalnál nyújtandók be.

Reméli a városi adóhivatal, hogy adóhátralékait mindenki rendezni fogja különben kénytelen lenne a legszigorubb eszközökhöz fordulni.

291

Városi adóhivatal.

Mindenféle

nyomatványt csinos és izléses kivitelben, gyorsan és pontosan készít az

„Alföldi Ujság”

(ALFÖLDI ELLENZEK)

nyomda- és lapkiadóvállalat.

A nyomtatványok árai és szabás szerint számítanak :: :: :: :: ::

Milwaukee és Cromick

kéveköltökhöz való alkatrészek és még raktáron levő gazdasági eszközök, morzsoló, répvágó, vízmentes ponyva benzines üveg, vashordó stb. kiadásittatnak III. Bálint u 9 sz. alatt 454

Széna

kapható a Zsoldos r.-t. központi irodájában, a kenyérgyárral szemben. 209

Értesítés.

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség szives tudomására, hogy

fehérnemű varrodámat

I. Szemere Bertalan-utca 2 szám alól I. Törs Kálmán utca 25 szám alá helyeztem át. — Himzés előnyomatást és fehérnaműek készítését jutányos árért vállalom. Tisztelettel:

Kohn Janka

fehérvarrónő.

259

A nők ideálja.

A szép testszín és a matt (fénytelen) és az arisztokratikus test jelenti az igazi szépséget. Nincsenek ráncok, pörsenések vagy pirosság. Egészséges és tiszta bőrt eredményez a

Dr Dorce és Dr Lyons toillet szappae, cream és poudet.

Kapható:

Henning János és fia

drogériájában Esztergom, Illat- és vegyszerraktár Szentes.

SZENTESI MEZŐGAZDASÁG IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

K Ö L G S Ö N T

folyósítunk elfogadványokra, váltótóra kezes mellett és betáblázásra a legelőnyösebb feltételek mellett. Jelzálogos és amortizációs (hosszulejáratu) kölcsönök.

— VESZÜNK ELADUNK ÉS —
mindennemű értékpapirokat, részvényeket, sorsjegyeket és hadikölcsönkötvényeket.

— B E T É T E K E T —
elfogadunk gyümölcsöztetés céljából és kívánatra azokat, felmondás nélküli s bármikor visszafizetendő NYEREMÉNYES HETIBETÉTEK.

— OSZTÁLYSORSJEGY —
— FŐÁRUSÍTÁS. —

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank R. T.

3753—1919 szám

Hirdetmény

Országos hadigondozó hivatalnak Csongrádvármegye kormánybiztosához intézett leirata alapján értesitem a rokkant és törődött katonákat, hogy újbóli felülvizsgálatások céljából ne utazzanak Budapestre, mivel mindenki lakóhelyéhez legközelebb eső katonai parancsnokságnál a hamarosan elkészülő új katonai nyugdíjtörvény életbelépése után pedig valószínűleg a tartózkodási helyén a polgári hatóságok által fognak újbóli felülvizsgálatni.

Szentes, 1919 március hó 13

Dr Négvessy h. polgármester.